

# 自治区总工会:迎新春送温暖稳岗留工

新报讯(北方新报正

北方网记者 郑慧英) 2月2日,记者从内蒙古自治区总工会了解到,总工会印发《关于开展“迎新春送温暖、稳岗留工”关心关爱活动的通知》,决定春节前后在全区组织开展该项活动,倡议对响应就地过年号召的农牧民工等务工人员派发“就地过年大礼

包”,礼包中可包含“一顿年夜饭、一个年味礼包、一封慰问信、一份过年流量包、一份防疫物品、一张电影票、一张线下购物代金券、一次职业介绍”等内容,让就地过年务工人员更暖心、更幸福。活动时间为2月1日至3月31日。

具体活动形式为:通过各级工会网站、微信公众

号,发出节日慰问信、倡议书,鼓励引导务工人员积极响应党委政府防疫号召留在就业地安心过年。对于春节期间连续生产重要医用物资、生活必需品、保障城市运转等企业职工进行走访慰问,确保职工健康安全、企业生产有序。各级工会结合各地实际与务工人员需求,可从“就地过年大

礼包”中挑选有关内容对就地过年的务工人员开展慰问活动,保障职工群众平安快乐度过春节。同时要加强对异地暂遇困难人员的关心关爱,做好相关服务保障。要持续不间断开展线上招聘活动,加强人岗匹配和精准服务,确保年后广大务工人员稳定就业。

要鼓励企业结合生产经营实际,注重发挥企业人文关怀,采取发放留岗礼包、过年礼包、安排文化娱乐活动等措施,以岗留工、以情留工。要引导企业合理安排生产,积极与用工单位协商职工开工时间,根

据实际生产生活情况,实行错峰休假、弹性休假、就地休假等方式,灵活调整工作、休假时间,保障职工休息休假权益。

自治区总工会将安排引导资金用于开展此次活动,各盟市与相关产业工会要根据就地过年农牧民工等务工人员实际情况与需求,匹配资金用于活动开展。

## 自治区重点实验室 年支持运行经费不低于20万

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 2月2日,记者从自治区科技厅了解到,该厅日前印发了《内蒙古自治区重点实验室建设与运行管理办法(试行)》,聚焦提升原始创新和自主创新能力,重新给重点实验室做了定位,取消了主任职称及学位限制,放宽了年龄。

多年来,我区重点实验室专项经费支持事宜,一直是广大科研人员最为关注的问题。随着科技发展趋势的转变,基础研究的重要性日益凸显,对于重点实验室的经费支持就显得愈加必要与紧迫。因此,《管理办法(试行)》中提出“科技厅对于评估优秀和良好的重点实验室分别给予经费支持;依托单位每年给予每家实验室不低于20万元的运行费”的内容。依据办法,重点实验室主要分为学科类、区域类和企业类。申请重点实验室要加强顶层设计,从自治区的优势学科与特色产业出发,选择与经济发展紧密结合的关键性研究领域。重点实验室的科研团队需具有高水平的学科或行业带头人,团队固定人数应在10人以上,有面积在500平方米以上相对集中的实验用房,并具备良好的科研设施和仪器设备等实验条件。

据了解,此次《管理办法(试行)》参照《国家重点实验室建设与运行管理办法》基本框架,结合我区实际进行修改,修订前《管理办法》共6章32条,修订后为6章42条,共做修改48处。

## 认识湿疹

湿疹属于变态反应性皮肤病,是由多种内外因素引起的,以剧烈瘙痒为特征,容易复发,常伴发其他特应性,如食物过敏、哮喘、过敏性鼻炎等,家族中也经常有类似过敏性疾病的患者,大部分患者的血清(IgE)升高。

根据发病部位可以分为耳部、乳房、手部、外阴、阴囊和肛门等及自体敏感性湿疹。许多患者发生湿疹与不良饮食习惯有关,如:长期酗酒导致胃肠道和肝脏疾病,继发湿疹;有的患者长期生活不规律,使机体正常的生物节律被打乱;有的患者偏食辛辣等,导致湿疹或加重。

大部分孩子在婴幼儿时期都会患上湿疹,因为孩子的肠胃发育不完善,所以对许多食物都异常敏感,常见的引起湿疹的食物往往以牛奶、鸡蛋、鱼虾等为主。湿疹的病机多为湿热蕴郁,热瘀血络,蓄热成毒,腑气不通,外发肌肤导致。中医根据湿疹发生的病因病机,通过配伍解决湿疹的问题。

内蒙古自治区中医院皮肤科王哲焱:中医副主任医师,硕士研究生,广州中医药大学副教授。擅长各种常见皮肤病的诊治,尤其是皮肤血管炎,过敏性紫癜,结节性红斑和白癫风,银屑病,湿疹,玫瑰样痤疮,荨麻疹,接触性激素依赖性皮炎,手足癣,天疱疮,红斑狼疮,带状疱疹后遗神经痛,结节性痒疹,黄褐斑等。



### 迎春纳福

2月2日,首府市民正在保全庄农贸市场内购买福字。随着春节的脚步越来越近,呼和浩特各个市场内购买对联、大红福字、中国结等贺年装饰品的顾客络绎不绝,他们精心挑选,将美好的祝福带回家。

摄影/北方新报正北方网  
记者 牛天甲

### 50人获得 “全区技术能手” 荣誉称号

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博 实习生 讷依侬)记者从自治区人力资源和社会保障厅了解到,根据《关于组织开展2020年全区技术能手评选活动的通知》规定,在各盟市、各有关部门推荐和初审基础上,经自治区人社厅组织专家评审,公示无异议,决定授予贾宏伟等50人“全区技术能手”荣誉称号,并颁发证书和奖金。

据了解,来自内蒙古格日勒皮艺产业发展有限公司的贾宏伟、内蒙古航天红峡化工有限公司的丰大华、呼和浩特市新东方技工学校的白鑫、呼和浩特市万通汽车职业培训学校的王亮、包头轻工职业技术学院的岳泰新、包头轻工职业技术学院的赵洁(女)、内蒙古第一机械集团有限公司的王鹏飞等50人在2020年全区技术能手评选活动中脱颖而出,获得“全区技术能手”荣誉称号。

我区要求,各地区、各部门、各行业企业要深入实施人才强区战略,大力弘扬工匠精神,为我区经济社会发展提供强有力的技能人才支撑。同时,希望受表彰的人员,珍惜荣誉、砥砺前行、勤勉工作,专注技能提升,勇攀技能高峰,充分发挥示范引领作用;希望广大劳动者向受表彰的“全区技术能手”学习,刻苦钻研技术,提高自身素质,争当技术能手,积极投身新时代伟大实践。

## 我区进一步健全老年人意外伤害保险普惠制度

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 为积极应对人口老龄化带来的养老、医疗等方面的社会风险,切实做好2021年全区老年人意外伤害保险工作,自治区民政厅日前印发《关于进一步做好老年人意外伤害保险工作的通知》,细化相关工作,进一步健全老年人意外伤害保险普惠制度。

通知要求,从2021年起,自治区不再统一确定承保保险机构,各盟市在保持现有参保条件不变的基础上,科学合理制定老年人意外伤害保险实施方案,通过

政府采购,确定承保保险机构和承保方式,切实做好老年人意外伤害保险的产品设计、保险责任、成本核算和理赔服务等工作。

要切实加大资金保障力度,2021年,自治区民政厅列支本级福彩公益金预算资金用于支持全区老年人意外伤害保险项目。各地要结合本地区实际,认真落实老年人意外伤害保险项目资金保障工作。

各地要建立健全第三方评估机制,引进保险经纪专业机构开展保险项目监督和评估,对承保保险机构的保险产品、服务流

程和服务质量等定期进行综合评估,加强评估结果的运用,建立健全奖惩机制,促进承保保险机构发挥主体责任,确保老年人权益得到有效保障。

各要加强工作调度和总结评估,自治区民政厅将定期调度各盟市上季度老年人意外伤害项目执行情况,及时跟踪项目资金的管理使用、匹配、拨付、赔付等各个环节,确保资金及时到位、专款专用。年底前,对全区老年人意外伤害保险工作进行全面总结,汇总好的经验做法在全区进行推广。

## 1月份我区猪肉鸡蛋蔬菜价格涨幅较大

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 记者2月2日从内蒙古自治区价格监测中心了解到,今年1月份,我区猪肉、鸡蛋、蔬菜价格涨幅较大。全区监测的5大类31个食品品种中,27个品种价格上涨,2个品种价格持平,2个品种价格下降。

按照监测数据,1月份,我区猪肉价格持续上涨,猪带皮后腿肉、猪肋条肉1月全区平均价格分别为每500克26.21元、26.10元,环比分别上涨7.46%、6.92%。1月份,我区鸡蛋价格持续上涨,后期涨幅有所扩大。鸡蛋、白条鸡1月全区平均价格分别为每500克5.15元、10.38元,环比

分别上涨22.62%、0.58%。1月份,全区蔬菜综合平均价格持续上涨,月末涨幅有所回落。蔬菜月度全区综合平均零售价格为3.95元/500克,环比上涨18.62%。涨幅较大品种为青椒、尖椒、圆白菜、大白菜、芹菜,分别上涨45.45%、42.14%、37.14%、33.33%、21.29%。

